

法在身边

出租银行卡触犯“帮信罪”

“出租银行卡、手机卡，出售微信、支付宝账号等个人信息，躺在家里就可以赚钱”。

上述情形看起来十分诱人，似乎人生轻轻松松就能实现“躺赢”，但大多数人还是能够保持理智，对这样的金钱陷阱保持警惕。然而也有一些人，因为贪图快钱，让自己深陷困局。

不久前，邓某某就被这份快钱诱惑冲昏了头脑，出租银行卡帮助他人进行信息网络犯罪活动，涉案资金流水49万余元。最终，邓某某因帮助信息网络犯罪活动罪获刑。

案情回顾

2021年9月12日至9月18日，被告人邓某某为谋取私利，在明知上线张某某利用信

息网络实施违法犯罪的情况下，仍为其提供本人4张银行卡及微信、支付宝账号进行资金转移、结算服务，并在明知本人银行卡被冻结后仍继续为他人提供银行卡、微信和支付宝进行资金转移、结算服务，其银行卡、微信及支付宝转移、结算涉案资金流水共计49万余元。

法院判决

经审理认为，被告人邓某某明知他人利用信息网络实施犯罪，仍为其犯罪提供支付结算，情节严重，其行为构成帮助信息网络犯罪活动罪，应追究刑事责任。考虑到被告人邓某某具有如实供述、当庭认罪等从轻处罚情节，最终判处其有期徒刑六个月，并处罚金5000元。



法官说法

“帮信罪”是《刑法修正案(九)》新增设的罪名，全称叫帮助信息网络犯罪活动罪。简单来说，就是明知他人利用信息网络实施犯罪（如电信诈骗），还为其犯罪提供帮助。

《刑法》第二百八十七条之二：明知他人利用信息网络实施犯罪，为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、

通讯传输等技术支持，或者提供广告推广、支付结算等帮助，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。

根据相关司法解释规定，具有“为三个以上对象提供帮助”“支付结算金额20万元以上”“违法所得1万元以上”等情形的，属于“帮信罪”规定的“情节严重”，满足上述任一条件均涉嫌构成该罪。

广大群众一定要妥善保管个人信息、不出租、出借、出售银行卡和手机卡，更不要为了蝇头小利帮助不法分子提取诈骗款项，以免做了犯罪分子的“帮凶”。

崔洁倩/文

贴心叮咛

居家必备

老年人睡觉不宜开灯

有研究称，年龄在63岁至84岁的老年人中，那些夜间睡觉暴露于光线下的人比不暴露于任何光线的人，更容易出现肥胖、高血压和糖尿病。研究人员提供了一些在睡眠中减少光线的建议，例如，不要开灯，如果需要开灯那就开一盏离地面近的暗灯，且不要使用白色或蓝色的光，也可以使用遮光罩或眼罩。

王方/文

不少人习惯大批量团购一家人的三餐食材。但是，打开家里的冰箱仔细检查，其实隐藏着不少错误的储存方法。

专家介绍，大部分细菌在10℃~60℃容易滋生，所以，储存食物的最佳温度方案是冷藏室4℃左右，冷冻室-18℃以下。这两个温度下，食物中的细菌生长繁殖速率被抑制变慢，能延长食物储存时间。此外，夏天如果冰箱温度调得太低，为了达到设定的低温，

冰箱的压缩机需要不停地工作，会缩短冰箱的使用寿命。此外，冰箱门打开的时间要尽量缩短，这样可以让冰箱内的温度保持恒定，不会波动太大。

现在新出的冰箱大部分会自带温度显示，不过还是建议在冰箱里放一个小温度计，方便检查冰箱的真实温度。

冰箱储存食物应遵循生熟分储、上熟下生、果蔬分储、鱼肉分储、鸡蛋单独存、密封储存（防止交叉污染，防止串

味）、不宜过满（占用70%~80%为宜）的原则。

冰箱清洁消毒时，首先要切断冰箱的电源，将冰箱内的食物及隔板等全部取出，清洗干净，晾干擦干；等待冷冻室自然解冻，用洗洁精擦拭冰箱内外部，让冰箱内部风干；用酒精浸过的软布，擦拭冰箱门上的密封条，清理卫生死角。等冰箱内部完全风干后，再把食物按照合适的位置摆放。

北青/文

防晒宜穿深色棉质衣服

许多人误以为，深色衣服吸热快，白色衣服吸热慢，穿浅色衣服比较凉快。其实不然，穿深色棉质衣服才最防晒。

深色服装更凉爽。因为深色衣服比白色衣服吸热多，吸收的热量可在衣服内形成对流的动力，将皮肤表面的汗液和部分热量带走，人体自然就会感觉凉爽。而红色光波较长，可大量吸收日光中的紫外线，如果长期待在阳光下，穿红色衣服会

更凉快。

棉质衣服防紫外线效果更好。衣服的防紫外线作用不仅取决于颜色，还跟衣服的质料有关。当人体出汗量大时，化纤布料虽然比较轻薄，但吸水性、透气性差，皮肤很难通过汗液蒸发进行散热。而棉、麻、丝等天然纤维则是夏天的首选，丝绸亲肤性好、更加轻薄；棉质衣物吸汗，透气性好；亚麻材质孔隙大，透气性和吸水性好。

范立新/文

电动汽车涉水后留神漏电

很多人以为，由于纯电动汽车的动力电池是采用完全封闭的结构，出厂时经过外包装的护理，都具有防水能力，而且电气设备外壳防护等级也比较高，因此，在暴雨天开电动汽车很安全，即便是浸泡在水中一小时也不会出现什么问题。但是，电动汽车在暴雨天气涉水并非万无一失。

电动汽车的涉水能力的确比燃油车更强。从理论上来说，电动汽车在上市之前，需要通过整车涉水试验，涉水深度有100毫米、300毫米，好的生产厂家甚至要求超过400毫米。再者，电动汽车高压安全要求实时监测高压系统的绝缘性、电池温度等，如果有任何异常，都会提前开启保护。一般防水等级针对的都是电池单体，但对电池模组、电池系统、电机、控制器、用电设备及线路等，虽然做了防水或密闭处理，但达不到最高防

水等级。

因此，电动汽车可以正常在雨天或城市积水路段行驶，但不代表可以长时间在暴雨天气行驶或长时间泡在水里，在雨天或在积水路面上驾驶电动汽车还有漏电、短路的风险。电动汽车长时间不使用且没有经过保养与检查，会存在线路老化、电接柱锈蚀，雨天漏电、短路的几率也是存在的。

雨天驾驶电动汽车前，要检查线路是否老化或者短路。暴雨天气尽量不要长时间驾驶电动汽车，驾驶模式应切换为低功率。要密切关注仪表盘是否有报警，特别要注意动力系统故障、电量不足、高压断开故障、动力电池内部故障、电池包漏电、电池包高温、电机温度过高故障灯。电动汽车淋湿后，再次驾驶前应检查并擦干电池组、控制器上的雨水，以确保正常使用。

资明/文

常戴口罩有技巧

抗疫3年来，人们戴口罩已成日常，气温较高时，不少人戴口罩时感觉闷得慌，皮肤也出现泛红、干痒、过敏等问题。面对热时戴口罩的各种不适，有哪些应对办法呢？皮肤科专家为您支招。

出汗太多时。出门时包里多备几个口罩，遇到出汗多，口罩被汗水浸湿时，可以及时更换口罩。

呼吸不畅时。购买一次性医用外科口罩时，可选择相对薄点的。如长时间戴口罩出现胸闷、气短等不适，建议到相对安全、空旷的地方，摘下口罩，呼吸新鲜空气，以缓解不适。

面部有勒痕时。戴口罩前，取适量润肤乳涂在需要与口罩接触的面部，如鼻翼、颧骨、耳根等部位，减少皮肤和口罩之间的摩擦，以缓解面部勒痕。

泛红、过敏时。日常注意面部清洁，少吃辛辣、油腻食品以及甜食，保证睡眠充足，作息规律。还可选择使用一些消炎药膏，必要时及时就诊。

此外，虽然口罩能在一定程度上阻隔部分紫外线，但毕竟只能遮住一部分位置。若长时间待在户外，应在整个面部涂上防晒霜。

最后特别提醒，天气炎热时，戴口罩确实很闷热，但出行时一定不能掉以轻心，规范佩戴口罩很重要。

王倩/文